



Обобщена практика расследования преступлений, связанных с нарушением правил охраны труда

Международная организация труда (МОТ) объявила 28 апреля Всемирным днем охраны труда.

В этот день более чем в ста странах мира проводятся мероприятия, направленные на привлечение внимания общественности к нерешенным проблемам охраны труда.

Проведенное в следственном управлении СКП РФ по Ставропольскому краю обобщение показало, что такая проблема актуальна и для нашего региона.

Ежегодно на предприятиях гибнут и получают увечья десятки работников. Особое внимание обращают на себя несчастные случаи, произошедшие по вине должностных лиц, на которых лежали обязанности по соблюдению правил охраны труда.

Так, в 2009 году следственными органами Следственного комитета по Ставропольскому краю возбуждено 12 уголовных дел о преступлениях, связанных с нарушением правил охраны труда (ст. 143 УК РФ), в результате совершения которых 3 человека погибли, 9 работникам причинен тяжкий вред здоровью. В большинстве случаев травматизм и смертность на производстве явились следствием непроведения с работниками соответствующих инструктажей и стажировок, а также не обеспечения безопасных условий труда.

Так, в Арзгирском районе заведующий мельницей сельскохозяйственного производственного кооператива «Архангельский» не только не провел соответствующего обучения работника, но и допустил использование им заточного станка без крышки вводного устройства электродвигателя. В результате рабочий, получив поражение техническим электричеством, скончался на месте. Приговором суда заведующему мельницей назначено наказание в виде 1 года лишения свободы условно.

Защищая конституционное право граждан на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, следователи краевого управления СКП, помимо реализации полномочий по привлечению виновных к уголовной ответственности, нацелены на эффективную профилактику таких преступлений. Так, по результатам рассмотрения представлений следователей о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений в сфере охраны труда, к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения привлечены более 15 должностных лиц.

Помимо этого, следователи регулярно информируют работодателей и профессиональные союзы о результатах работы по расследованию преступлений в сфере охраны труда в целях принятия ими мер упреждающего характера.

Об эффективности профилактической работы свидетельствует тот факт, что за истекший период 2010 года на территории Ставропольского края уголовные дела по фактам травматизма



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

и смертности на производстве не возбуждались.

28 Апреля 2010

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/643771>